

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№18 (15238), 20 марта 2021 г., суббота.

ПОДПИСКА В РЕДАКЦИИ
ГАЗЕТЫ (БЕЗ ДОСТАВКИ)
НА ПОЛУГОДИЕ — 250 руб.

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Ул. Победы, 5, т. 5-32-63.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ СОБЫТИЕ

ПРИСВОЕНИЕ ТОГУРСКОЙ ШКОЛЕ ИМЕНИ ГЕРОЯ РОССИИ СЕРГЕЯ МАСЛОВА

Событие, которое произошло 9 марта 2021 года, будет вписано в историю тогурского учебного заведения, историю Колпашевского района. В Тогуре состоялось торжественное мероприятие, посвященное присвоению муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Тогурская средняя общеобразовательная школа» имени Героя Российской Федерации Сергея Владимировича Маслова.

В знаменательном событии приняли участие глава Колпашевского района А. Ф. Медных, заместитель председателя Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянец, представители районного совета ветеранов, Колпашевского районного отделения Томской региональной организации Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана», руководство и учащиеся тогурской школы, Колпашевского кадетского корпуса, городских школ, жители села, районного центра и др.

Участники митинга тепло приветствовали почетных гостей: Героя России, заслуженного летчика-испытателя России Сергея Владимировича Масло-

ва и его маму Валентину Николаевну.

Открывая торжество, глава Колпашевского района **А. Ф. МЕДНЫХ** поздравил всех с замечательным событием:

— Сегодня мы присутствуем на событии, которое является знаковым не только для Тогур, Колпашевского района, но и всей Томской области. Каждого из нас переполняет чувство гордости, ведь именно на нашей земле родился, вырос, был воспитан Герой России. Подвиг Сергея Владимировича говорит о том, что лучшие сыны Отечества продолжают традиции всех тех, кто отдавал свою жизнь за нашу Родину, защищая ее. Сегодняшнее событие будет вписано в историю тогурской школы.



Андрей Фёдорович выразил искреннюю признательность педагогическому составу тогурской школы за успешную работу по патриотическому воспитанию учащихся. Особые слова благодарности — родителям Героя.

Заместитель председателя Законодательной думы Томской области **А. Б. КУПРИЯНЕЦ**:

— Мы сегодня являемся участниками торжественного мероприятия по присвоению тогурской школе имени Героя России Сергея Владимировича Маслова. Партия «Единая Россия» инициировала Всероссийский проект «Историческая память», в рамках которого по всей стране устанавливаются мемориальные доски и бюсты героям, осуществляются присвоение их имен образовательным учреждениям, улицам и площадям, обеспечение школ комплектами наглядной агитации и др. В Томской области родились два Героя России: наш земляк Сергей Владимирович Маслов и Любовь Ива-

Герой Российской Федерации, заслуженный летчик-испытатель России С. В. МАСЛОВ:

— Очень взволнован сегодняшним событием. Считаю его высочайшим доверием и огромной оценкой моего скромного труда. Горжусь тем, что учился в Тогурской средней школе. Знаю много достойнейших выпускников, которые по всему свету прославляют тогурскую школу. И всегда считал, что у нас был очень сильный педагогический коллектив. Конечно, в этом большая заслуга директора, заслуженного учителя школы РСФСР, кавалера ордена Трудового Красного Знамени А. Н. Хатникова. Конечно, помню всех своих учителей, в том числе и первую учительницу А. С. Фатееву. Вспоминаю все время своего военрука В. И. Фоминцева, сыгравшего в моей судьбе огромнейшую роль. Нам повезло, что мы учились в такой замечательной школе.



новна Егорова (советская и российская лыжница, 6-кратная олимпийская чемпионка, 3-кратная чемпионка Мира; родилась в Северске). В конце 2020 года мое предложение о присвоении тогурской школе, где учился Сергей Маслов, его имени, поддержал глава района А. Ф. Медных. И сегодня наш земляк присутствует здесь. Спасибо ему, что он нашел время приехать и принять участие в этом знаковом для всех нас событии.

Директор Тогурской средней школы **О. А. Пшеничникова**:

— Дорогие ребята, уважаемые педагоги, почетные гости. Нашей школе выпала честь нести имя Героя Российской Федерации, заслуженного летчика-испытателя, нашего земляка, выпускника нашей школы Сергея Владимировича Маслова. Это огромная ответственность и высочайшая планка нравственности, порядочности во всем для

учеников и всего коллектива. Мы, учащиеся и педагоги, оцениваем всю степень доверия, оказанную нам. С благодарностью заявляем, что будем прославлять имя Сергея Владимировича достойными свершениями, с честью подтверждать присвоенное школе имя Героя России. Мы не уроним эту планку и сделаем все, чтобы внести свой посильный вклад в историю Колпашевского района. А значит, и частичку — в историю нашей страны.

После вручения памятных подарков и цветов Сергею Владимировичу и его маме Валентине Николаевне слово было предоставлено Герою Российской Федерации **С. В. МАСЛОВУ**:

— Добрый день, дорогие земляки. Сегодня очень волнительный день, ведь здесь, в том числе присутствуют и мои учителя, и одноклассники.

Заместитель председателя Законодательной думы Томской области А. Б. КУПРИЯНЕЦ:

— Сегодня произошло одно из самых важных мероприятий Томской области. Партийный проект «Историческая память», инициированный «Единой Россией» и начатый в регионах в прошлом году, мы распространили и на колпашевской земле. В настоящее время на территории области есть два Героя России: знаменитая лыжница Любовь Егорова и наш земляк Сергей Маслов. По-разному происходит организация таких мероприятий, которые посвящены Героям Российской Федерации. В свое время я обратился к главе Колпашевского района А. Ф. Медных, и колпашевцы очень быстро и своевременно отреагировали, подготовив необходимые документы. И сегодня мы участвовали в торжественном мероприятии присвоения Тогурской средней школе имени Героя России Сергея Владимировича Маслова.

Окончание на 2-й, 3-й стр.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ СОБЫТИЕ

ПРИСВОЕНИЕ ТОГУРСКОЙ ШКОЛЕ ИМЕНИ ГЕРОЯ РОССИИ СЕРГЕЯ МАСЛОВА

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Я очень признателен всем за высокую оценку моего труда, за то доверие, которое мне оказывается подобным образом. Оно требует и большой ответственности. Обещаю, что и впредь буду крепить своим трудом обороноспособность нашего государства. Несмотря на то, что в прошлом году отметил 60-летний юбилей, продолжаю работать, летать; занимаюсь испытанием авиационной техники. Постоянно помню о своей малой Родине, поселке Тогур, где родился, учился. Здесь живут моя мама, брат и много друзей. Даже и в мыслях никогда не было, что буду стоять на пороге своей школы по такому важному поводу. Желаю учащимся успешно осваивать трудные науки, готовить себя настоящим образом к самостоятельной жизни; впереди – большой путь. Учиться придется всю жизнь. Я и сейчас продолжаю учиться, в том числе – у своих учеников, которых у меня тоже много. Желаю всем крепкого здоровья, всего доброго.

Сергей Маслов родился 3 декабря 1960 г. в селе Тогур. С 5.08.78 г. по 29.05.82 г. – курсант Сызранского высшего военного училища летчиков. С июня 1982 г. по май 1986 г. проходил службу на должностях летчика-оператора и командира вертолета. С июня 1986 г. по октябрь 1986 г., а затем с сентября 1987 г. по август 1990 г. – командир, старший командир вертолета, командир звена.

В середине 80-х годов Сергей Маслов принимал участие в боевых действиях в Афганиста-



не, был командиром экипажа. Произвел более 360 боевых вылетов, которые совершал на вертолете Ми-24. За боевые подвиги Сергей Маслов награжден орденом Красной Звезды.

В 1993 г. Сергей Владимирович Маслов окончил академию им. Гагарина, в последующем поступил на курсы в Центр подготовки летчиков-испытателей.

На испытательной работе – с 1993 г. За этот период в качестве ведущего летчика провел 58 различных испытаний авиационной техники и вооружения. Имеет налет более 3 700 часов. Из них более 1 000 – на испытаниях. Освоил 48 типов вертолетов, военнотранспортных, специальных и спортивных самолетов. Неоднократно участвовал в показе опытной и модифицированной техники с применением авиационных средств поражения и систем ночного видения, по итогам которых поощрялся Правительством РФ, руководством МО РФ и ВВС. С 1995 г.



С. В. Маслов приступил к испытательной работе в ГЛИЦ им. Чкалова В. П., специализировался на испытаниях вертолетов. Сергеем Масловым была проведена масштабная работа по циклу государственных испытаний вертолета Ми-28Н боевой направленности. Испытания проводились в условиях ночного времени. Также Сергей Маслов работал по отработке вооружения вертолета типа Ми-28.

За мужество и героизм, проявленные при испытании новой авиационной техники, Указом Президента Российской Федерации от 9 апреля 2008 года полковнику Сергею Владимировичу Маслову присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением медали «Золотая Звезда».

В настоящее время Герой России, полковник запаса С. В. Маслов работает старшим летчиком-испытателем в Национальном центре вертолётостроения имени М. Л. Миля и Н. И. Камова.

Во время торжественного мероприятия в присутствии почетных гостей произнесли клятву и вступили в ряды юнармейцев учащиеся школ города, села Тогур и Детско-юношеской спортивной школы, которые своими делами

доказали право носить это гордое звание.

В заключительной части торжества, в честь Героя России Сергея Владимировича Маслова парадным строем прошли воспитанники Колпашевского кадетского корпуса, юнармейцы района, сотрудники органов внутренних дел.

После завершения митинга, посвященного присвоению Тогурской средней школе имени Героя Российской Федерации С. В. Маслова, для Сергея Владимировича, его мамы Валентины Николаевны, официальных лиц состоялась тематическая экскурсия в средней школе.

Коллектив и учащиеся школы отлично подготовились к приезду своего земляка, Героя России.

Планшет с информацией о Сергее Маслове встречает всех входящих в школу. В школьном музее боевой славы создана экспозиция, посвященная Герою России; на интерактивной панели «Дорогами войны» Сергею Маслову были продемонстрированы возможности проверки знаний на патриотическую тему, в том числе – на знание информации о Герое России С. В. Маслове. Школьники подготовили сочинения на тему «Мой земляк – Герой Рос-

сии», лучшие из них были представлены на специальном стенде. Ребята из секции робототехники продемонстрировали созданный ими действующий макет «Аэропорт Колпашево»; на память о торжественном событии они подарили своему земляку макет вертолета, который был ими напечатан на 3D-принтере.

Учащемуся тогурской школы Диме Подзорову, который в беседе с Героем России рассказал о своей мечте стать летчиком, Сергей Маслов подарил книжку А. Сурцукова «Вертикальный взлет». А также два десятка экземпляров – для школьной библиотеки. В книге боевого пилота, написанной в доходчивой форме, можно разобраться, как устроена, летает замечательная машина под названием – «вертолёт».

Будущие защитники страны – юнармейцы продемонстрировали Герою России навыки и умения по сборке оружия. Сергей Владимирович с удовольствием опробовал школьный электронный тир. По результатам стрельбы из макета винтовки С. В. Маслов сдал норматив на бронзовый значок ГТО.

Кульминацией школьной экскурсии было посещение класса, в котором учился Сергей Маслов и где Героя России

Глава Колпашевского района А. Ф. МЕДНЫХ:

– Уважаемые педагоги, учащиеся Тогурской средней школы! Поздравляю всех вас со знаменательным событием!

Желаю учащимся школы и педагогическому составу быть достойными высокой чести учиться в учебном заведении имени Героя Российской Федерации Сергея Владимировича Маслова, своими свершениями подтверждать присвоенное вашему учебному заведению имя Героя, вносить свой вклад в развитие тогурской школы!





обняли его учителя и одноклассники. Пожалуй, одним из самых трогательных моментов в этот день была встреча Сергея Маслова со своей классной руководительницей Милей Музовной Алимурзаевой. На добрую память она подарила сво-

ему ученику его сочинение, которое он написал, участвуя в 5-м классе.

В завершение торжественного и памятного дня С. В. Маслов вместе с ветеранами-интернационалистами, главой района А. Ф. Медных, област-



ным депутатом А. Б. Куприянцем возложили цветы к Памятному знаку участникам боевых действий, погибшим при исполнении воинского долга.

Сергей Владимирович отметил, что мемориал, подобный колпашевскому, имеется не в

каждом городе. Он выразил большую признательность всем колпашевцам, принявшим участие в установке Памятного знака. Сергей Данилов, председатель Колпашевского районного отделения Томской региональной организации Об-

щероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана», рассказал Герою России о той большой работе, которая была проделана главой района А. Ф. Медных, областными депутатами А. Б. Куприянцем, А. Н. Френовским, местными предпринимателями.

*Герои Родины –
как много в этом смысле!
И честь, и храбрость
в этих двух словах.
Героями нельзя
стать слишком быстро,
Герой лишь тот,
кому неведом страх.
Всем тем, кто храбро
воевал с врагами,
Кто мужествен,
решителен и смел,
И кто свершил
немало важных дел,
Присвоить можно звание Героя!*
С. БАРАНОВ.
Фото автора.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые работники и ветераны торговли, бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства Колпашевского района!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Жизнь современного человека невозможно представить без развитой торговли, качественно бытового обслуживания, надежно функционирующего жилищно-коммунального комплекса. От вашего мастерства зависят тепло и уют в домах, качество жизни, здоровье и настроение земляков. Ваша работа всегда на виду, каждый ежедневно, ежечасно ощущает и оценивает ее результаты. Благодарим вас за неустанный труд, ответственное отношение к делу, компетентность, активное участие в жизни района.

Слова глубокой благодарности выражаем ветеранам отрасли, которые отдали десятки лет своей работе, а сегодня являются опытными наставниками.

От всей души желаем всем работникам торговли, бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства крепкого здоровья, счастья и благополучия, уверенности в завтрашнем дне, стабильности и осуществления намеченных планов!

А. МЕДНЫХ,
глава Колпашевского района.
И. ТОКАРЕВА,
председатель Думы Колпашевского района.

Уважаемые работники бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Работа в сфере бытового обслуживания населения требует больших знаний, ответственности, самоотдачи, терпения и умения работать с людьми. От вашего профессионализма, качества предоставляемых услуг во многом зависят настроение людей, благополучие и условия их жизни.

Мы благодарны за ваш труд, ответственное отношение к делу. Желаем стабильности, осуществления планов, больших вам успехов, движения вперед уверенными и твердыми шагами. Больше благодарных слов! Счастья и благополучия вам и вашим близким!

А. ЩУКИН,
глава Колпашевского городского поселения.
А. РЫБАЛОВ, председатель
Совета Колпашевского городского поселения.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

«НИ ОДИН КИЛОМЕТР ДОРОГ НЕ ОСТАНЕТСЯ БЕЗ ВНИМАНИЯ»

Зима была, есть и останется серьезным испытанием для дорожников. Именно в этот период года в наибольшей степени проявляется их умение работать четко, оперативно, качественно в сложных и порой экстремальных погодных условиях.

Нынешняя снежная и холодная зима с резкими перепадами погоды, метелями подвергает дорожников серьезному испытанию.

Как говорит Николай Васильевич Кашлев, руководитель организации, ответственной за содержание уличной дорожной сети районного центра, сидеть без дела им зимой не приходится, необходимо постоянно быть во всеоружии, чтобы в любой момент оперативно выйти на борьбу со снегом и гололедом.

Содержание 130 км дорог, остановочных автопавильонов, тротуаров в зимнее время

года – особенно затратный и трудоёмкий процесс, для которого необходимы специальная техника, материалы для борьбы с гололедом. В организации имеются специализированные машины для разбрасывания песка, или попросту «пескочи», 13 тракторов, 2 экскаватора, фронтальный погрузчик. Всего – 25 единиц спецтехники и вспомогательного оборудования для обслуживания автомобильных дорог.

– Стараемся содержать дороги в зимний период так, чтобы никакие стихии не чинили препятствия жителям, а транспортные артерии работали бесперебойно, – продолжил Николай Кашлев. – Коллектив у нас добросовестный, ответственный, слаженный. Можно отметить мастера Александра Яременко, трактористов Владимира Полосухина, Анатолия Панава, Евгения Анисимова и других.

На мой вопрос, часто ли приходится работать ночью, он ответил, что ночная работа для дорожников зимой – это норма, так как утром, когда люди едут на работу, дороги должны



быть проезжими. В первую очередь расчищаются улицы с автобусными маршрутами. Конечно, в одночасье расчистить сразу все дороги не представляется возможным. В то же время, по заверению Н. В. Кашлева, ни один километр дорог не останется без внимания и в течение первых трех дней после снежных бурь дороги будут очищены.

«В целом, работники предприятия, ответственного за со-

держание уличной дорожной сети Колпашева, трудятся слаженно, устраняя результаты снежных стихий. Могу сказать, что за последние годы значительно сократилось число жалоб со стороны населения по поводу качества очистки городских дорог», – подчеркнул заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре И. В. Ивченко.

С. СЕРГЕЕВ.
Фото автора.



ЦЗН ИНФОРМИРУЕТ

АКТИВНОСТЬ, СОТРУДНИЧЕСТВО И ПАРТНЁРСТВО – ТРИ СЛАГАЕМЫХ УСПЕШНОГО РАЗВИТИЯ РЫНКА ТРУДА

Гибкий, эффективно функционирующий рынок труда является важнейшей составляющей инновационной экономики. Вместе с тем, современное развитие экономики невозможно без продуктивной занятости, являющейся производной от эффективно функционирующего гибкого рынка труда, позволяющего оперативно реагировать на экономические вызовы.

В свете известных событий, прошедший 2020 год стал непростым в социально-экономическом плане. Длительный период самоизоляции внес свои коррективы в деятельность многих предприятий и организаций, в том числе Колпашевского района. Части из них пришлось искать новые способы для поддержания своей экономической стабильности и сокращать расходы, порой прибегая к радикальным методам – увольнению работников. Сложным этот период оказался и для индивидуальных предпринимателей, в особенности, занятых в сфере услуг. Все эти факторы неминуемо сказались на росте безработицы в Колпашевском районе, который за прошедший год составил 7,4% от экономически активного населения Колпашевского района. При этом при посредничестве службы занятости нашли работу 860 безработных граждан.

Вместе с тем, стоит отметить положительные примеры взаимовыгодного сотрудничества ЦЗН и работодателей Колпашевского района, что позволило более эффективно решать вопросы занятости населения, и в том числе в организации мероприятий активной политики занятости.

Так, в 2020 году в региональных программах по разным направлениям приняли участие более 50 работодателей Колпашевского района. Зачастую это постоянные партнеры ЦЗН, регулярно участвующие в реализации мероприятий в целях регулирования рынка труда и содействия занятости населения. Предпринимаемые меры позволили трудоустроить 128 граждан.

ВРЕМЕННО, НО ЭФФЕКТИВНО

В 2021 году продолжится реализация программ, конечной целью которых является снижение социальной напряженности, создание условий для интеграции в трудовую деятельность лиц с низкой конкурентоспособностью на рынке труда, расширение возможностей занятости работников, находящихся под риском увольнения, повышение уровня профессиональной компетентности и востребованности многих категорий граждан, наиболее уязвимых на рынке труда.

Предлагаемые службой занятости программы будут интересны как для работодателей, так и безработных граждан. Ответственные работы, временная занятость расширяют возможность трудоустройства, материальной поддержки неконкурентоспособной части населения.

Одно из направлений – организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поис-

ке работы – будет способствовать решению проблем занятости и содействию в трудоустройстве отдельных категорий граждан с недостаточной конкурентоспособностью на рынке труда. К этой категории граждан относятся инвалиды, одинокие и многодетные родители, граждане предпенсионного возраста, освободившиеся из МЛС.

Трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, осуществляется по направлению службы занятости населения на рабочие места, предоставляемые работодателями. Реализация программы предусматривает заключение договоров между Центром занятости населения и организациями, создающими для этой категории граждан временные рабочие места. На период временного трудоустройства с работником также заключается срочный трудовой договор.

Временная занятость организуется работодателями и Центром занятости населения на условиях совместного финансирования. Зарботную плату выплачивает работодатель, а финансовые средства, выделяемые Центром занятости населения, предназначаются для оказания материальной поддержки лицам, принимающим участие во временных работах. Материальная поддержка начисляется как дополнительная выплата сверх выплачиваемой работодателем заработной платы.

Временная занятость выгодна безработным гражданам, так как позволяет познакомиться с предприятием изнутри, зарекомендовать себя с лучшей стороны и увеличивает шансы на получение постоянного места работы, если, к примеру, освободится место или компания планирует организовать новые филиалы или структурные подразделения. Ведь работодателю выгоднее будет принять уже сработавшегося с ним сотрудника, чем незнакомца с улицы. С другой стороны, программа временного трудоустройства позволяет работодателю сэкономить – решить какие-либо рабочие вопросы, не прибегая к большим материальным затратам.

Ключевым мероприятием по обеспечению временной занятости населения является организация общественных работ – общедоступных видов трудовой деятельности, имеющих социально полезную направленность. Во-первых, это одна из форм социальной защиты граждан, оставшихся без работы, во-вторых, это возможность решения хозяйственных проблем работодателя.

Участниками данного мероприятия могут стать граждане, зарегистрированные в службе занятости в качестве ищущих и безработных. При этом преимущественным правом на участие в общественных работах пользуются безработные граждане, не получающие пособия по безработице или состоящие на учете в ЦЗН свыше шести месяцев. Время, в течение которого гражданин принимает участие в оплачиваемых общественных рабо-

тах, не прерывает трудового стажа и засчитывается в страховую стаж, учитываемый при определении права на трудовую пенсию.

Оплата труда производится предприятием или организацией в соответствии с действующими на них условиями оплаты труда, но не ниже уровня минимальной оплаты труда, установленного законодательством, пропорционально отработанному времени.

ОПЫТ И ШАНС НАЙТИ РАБОТУ

Принять участие в мероприятиях по временному трудоустройству могут выпускники в возрасте от 18 до 20 лет, имеющие среднее профессиональное образование и ищущие работу впервые. Обязательное условие участия во временных работах – регистрация в качестве безработного.

Временное трудоустройство выпускников организуется на срок до 2-х месяцев по специальностям (профессиям), полученным в средних профессиональных образовательных учреждениях, либо по смежным или родственным специальностям (профессиям). Это поможет начать трудовую карьеру, получить практический опыт работы по специальности, а проявив себя с лучшей профессиональной стороны, закрепиться на постоянном рабочем месте.

При этом работодатель заключает с выпускником срочный трудовой договор, предусматривающий взаимные права и обязанности и оплаты труда. Дополнительно к выплачиваемой работодателем заработной плате выпускникам, трудоустроенным на временную работу по направлению Центра занятости, оказывается материальная поддержка.

Организация временной занятости подростков в свободное от учебы время – еще одно из важнейших направлений деятельности службы занятости. Формирование у подрастающего поколения трудовых навыков, опыта работы в коллективе, знакомство с профессионально-деловым миром, профилактика безнадзорности и правонарушений подростков, их социальная поддержка – таковы основные цели этой программы.

Как правило, ребята участвуют в благоустройстве и озеленении города и поселков, уборке территории, работают помощниками вожатых в лагерях дневного пребывания. У Центра занятости налажены тесные контакты с образовательными организациями, комиссией по делам несовершеннолетних, работодателями. Как результат – расширился круг предприятий, на которых трудятся подростки, а у подростков появилась мотивация к труду. За свои старания каждый участник программы получает денежное вознаграждение, перечисленное службой занятости и работодателем.

ЕСЛИ НУЖЕН ПЕРЕЕЗД ИЛИ ПЕРЕСЕЛЕНИЕ

Центр занятости населения содействует безработным гражданам в переезде в другую местность для временного трудоу-

стройства по имеющейся у них профессии (специальности) либо смежной профессии (специальности). Государственная услуга предоставляется заявителям, признанным в установленном порядке безработным.

При этом при переезде в другую местность для временного трудоустройства по направлению органов службы занятости оказывается финансовая поддержка, включающая:

- оплату стоимости проезда к месту работы и обратно, за исключением случаев, когда переезд работника осуществляется за счет средств работодателя – в размере фактических расходов, подтвержденных проездными документами, но не выше стоимости проезда;

- суточные расходы за время следования к месту работы и обратно – в размере 100 рублей за каждый день нахождения в пути следования;

- оплату найма жилого помещения, за исключением случаев, когда работодатель предоставляет работнику жилое помещение – в размере фактических расходов, подтвержденных соответствующими документами, но не более 550 рублей в сутки на период, предусмотренный договором о переезде (но не более трех месяцев).

Безработным гражданам и членам их семей ЦЗН г. Колпашево может быть оказана поддержка при переселении в другую местность на новое место жительства на территории Томской области для трудоустройства по направлению органов службы занятости.

Финансовая поддержка включает:

- оплату стоимости проезда безработного гражданина и членов его семьи к новому месту жительства в размере фактических расходов, подтвержденных проездными документами, но не выше стоимости проезда;

- оплату стоимости провоза имущества железнодорожным, автомобильным транспортом (кроме такси) к новому месту жительства весом до пяти тонн на семью – в размере документально подтвержденных фактических расходов, но не выше тарифов, предусмотренных для перевозки грузов, багажа, грузобагажа соответствующим видом транспорта;

- суточные расходы за время следования к новому месту жительства – в размере 100 рублей на каждого члена семьи за каждый день нахождения в пути следования;

- единовременное пособие в размере минимального размера пособия по безработице, увеличенного на районный коэффициент, на каждого члена семьи.

ВСЁ НАЧИНАЕТСЯ С БИЗНЕС-ПЛАНА

Для тех, кто желает открыть свое собственное дело для обретения финансовой стабильности и независимости, а также реализации всех своих ресурсов и способностей, ЦЗН г. Колпашево предлагает воспользоваться возможностью получения единовременной финансовой помощи – 100 000 рублей на организацию

самозанятости безработных граждан.

Единовременная финансовая помощь при государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства предоставляется гражданам Российской Федерации, признанным в установленном порядке безработными, достигшим 18 лет, изъявившим желание организовать предпринимательскую деятельность.

Необходимыми условиями предоставления единовременной финансовой помощи являются:

- получение безработным гражданином рекомендации по результатам предоставления государственной услуги по содействию самозанятости безработных граждан;

- положительное заключение в отношении технико-экономического обоснования проекта (бизнес-плана);

- заключение договора между Центром занятости населения и безработным гражданином, предусматривающего предоставление единовременной финансовой помощи на организацию предпринимательской деятельности;

- государственная регистрация в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства.

ЗАЛОГ ПРОФЕССИОНАЛИЗМА

Организация мероприятий по обучению граждан – еще одно важное направление в реализации программ регулирования рынка труда и содействия занятости населения.

Профессиональное обучение по тем профессиям, которые пользуются спросом на рынке труда, возможно как для безработных, так и для других категорий граждан:

- граждане, уволенные с военной службы по достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе с правом на пенсию, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями;

- женщины в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет;

- незанятых граждан, которым в соответствии с Законодательством РФ назначена пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность.

За счет средств службы занятости им оплачиваются стоимость обучения, транспортные расходы и стоимость проживания в случае направления граждан на учебу в другую местность. На период обучения безработные граждане получают стипендию.

Добавим, что по всем вопросам, связанным с организацией временного трудоустройства, обучения граждан и другим, можно обращаться в ЦЗН г. Колпашево (адрес: ул. Нефтепромысловиков, 4/1, телефон: 4-23-35).

О. ШЕРГИНА,
инспектор ОГКУ
«ЦЗН г. Колпашево».

РЕГИОН

УСТАНОВЛЕННЫ ПО НАЦПРОЕКТУ ДЕВЯТЬ КОМПЛЕКСОВ ФОТОВИДЕОФИКСАЦИИ

В Томской области завершён монтаж девяти стационарных комплексов фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения, установленных по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Новые комплексы фотовидеофиксации появились на трассах Томск – Самусь (13–14 км),

Томск – Мариинск (16 км+700 м и 20 км+870 м), Кузовлево – Светлый (4–5 км), Мельниково – Кожевниково – Изовка (32 км), обьездной дороге Томска (8 км), подъезде к Томску от автодороги Р-255 (104 км+800 м). Также фотовидеофиксирующее оборудование установлено в селе Каргасок на улице Кирова, 56 и **в городе Колпашево на улице Победы, 105.**

«Одной из ключевых задач национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» является снижение числа аварий и пострадавших. Для повышения безопасности участников дорожного движения мы оборудуем комплексы фотовидеофиксации в наиболее аварийных местах. Фотовидеокомплексы стимулируют водителей при-

держиваться установленной скорости и соблюдать правила дорожного движения», – отметил заместитель губернатора Томской области по промышленной политике Игорь Шатурный.

Комплексы фиксируют основные виды нарушений правил дорожного движения: превышение скорости; выезд на полосу встречного движения;

проезд на запрещающий сигнал светофора, в том числе на регулируемом пешеходном переходе; невыполнение требования правил дорожного движения об остановке перед стоп-линией при запрещающем сигнале светофора.

**Пресс-служба
администрации
Томской области.**

СПОРТ
НОРМА
ЖИЗНИ

НА ПРИЗЫ ОБЛАСТНОГО ДЕПУТАТА

В праздничные мартовские дни на тогурском стадионе состоялся традиционный детско-юношеский турнир по хоккею с шайбой на призы депутата Законодательной думы Томской области А. Н. Френовского, в котором приняли участие команды «Колпашево», «Тогур»,

«Шегарка», «Вороновка» (Шегарский район), «Кривошеино». Открывая турнир, помощник депутата Законодательной думы Томской области А. Н. Френовского В. И. Подойницын поздравил хоккеистов с праздником спорта и пожелал всем хорошей игры. Заместитель главы Колпашевского городского поселения А. А. Чуков, приветствуя юных спортсменов, тренеров, родителей, подчеркнул, что, благодаря



поддержке наших областных депутатов А. Н. Френовского и А. Б. Куприянца, в Тогуре создан хоккейный комплекс с кортом, раздевалкой, освещением, трибуной для зрителей с подтрибунным помещением для хоккеистов и др.

В предварительных встречах колпашевские хоккеисты, выиграв у тогурчан (6:0), «Кривошеино» (7:1), в финале встретились со своими традиционными соперниками – командой «Шегарка». Долгое время игра проходила в равной борьбе. Но в третьем периоде удачливей были юные хоккеисты из Шегарского района. Выиграв матч со счетом 3:1, они заняли первое место. Второе место – у команды «Колпашево». В матче за третье место хоккеисты команды «Вороновка» не без труда победили кривошеинцев со счетом 5:2.

На торжественном закрытии турнира В. И. Подойницын и А. А. Чуков поздравили всех присутствующих женщин с Днём 8 Марта, а девушкам-хоккеисткам под аплодисменты болельщиков вручили букеты



красивых тюльпанов. Кубок и призы вручены победителю соревнований – команде «Шегарка»; призы за второе место – «Колпашево»; за третье – «Вороновка».

Во время турнира состоялись конкурсы на звание лучшего вратаря и лучшего нападающего. По итогам проведения серии буллитов (штрафных бросков) лучшим вратарем признан Александр Воскресенский («Шегарка»), лучшим нападающим – Валерий Галеев («Кривошеино»). Лучшим защитником турнира организационный

комитет признал Андрея Какоткина («Колпашево»).

Детско-юношеский турнир по хоккею с шайбой на призы депутата Законодательной думы Томской области А. Н. Френовского организован администрацией Колпашевского городского поселения при поддержке Городского молодежного центра, Центра культуры и досуга, Управления по культуре, спорту и молодежной политике администрации района.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕРСОЦИАЛЬНО
ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ
РОССИИНЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ
ДНИ МАРТА
21, ВОСКРЕСЕНЬЕ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

21.03	+2...	-1°, давление падает, возм. осадки.
22.03	0...	-3°, давление растёт, возм. осадки.
23.03	-2...	-8°, давление стаб., возм. осадки.

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokrug.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север» (12+)
Тираж — 3 250 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63.
E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 20.03.2021 г. Время подписания в печать по графику — 18.03.2021 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №Ту 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1494.